

江报时评 JIANGBAO SHIPING

# 深入群众搞调研永不过时

阮启祥

在全党大兴调查研究，是开展主题教育的重要内容。调查研究必须坚持党的群众路线，这是中共中央办公厅印发的《关于在全党大兴调查研究的工作方案》中提出的明确要求。

落实这一要求，就必须坚决破除一些错误认识。有的同志自视甚高，觉得中国式现代化这样全新的事业，问计于民，不一定能得到想要的知识；也有人认为现在是互联网高度发达的时代，网端一开，“有图有真相”，下去调研，多余且浪费时间；等等。这些认识，在理论上是站不住脚的，在实践中则是有害的。

中国共产党是马克思主义政党，以马克思主义唯物史观为指导，在理论上确立人民群众的历史主体地位，在实践中把全

心全意为人民服务作为根本宗旨。纵观我们党的百年历史，深入群众、深入调研，一直伴随党的前进脚步，一直贯穿党的光辉岁月。从毛泽东同志堪称典范的寻乌调查，到邓小平同志影响深远的南巡讲话，再到党的十八大以来习近平总书记跋山涉水走遍全国14个集中连片特困地区，等等，一脉相承、一以贯之。坚持走群众路线，是我们党不断夺取胜利的传家宝。

诚然，推进中国式现代化，是一项前无古人的开创性事业。如果因为是开创性事业，就认为不用向人民群众学习，最起码是没有摆正自己的位置。群众的知识、群众的经验是最丰富最实际的，群众的创造能力是最持久最伟大的。习近平

总书记指出，“在人民面前，我们永远是小学生，必须自觉拜人民为师，向能者求教，向智者问策”。党的性质和使命，要求党必须注重学习、善于学习、不断学习，持续提升素质能力。通过深入群众搞调研，我们就能更好地了解、对接群众的所思所想，更好地为他们谋福祉，更好地同他们一起干，让开创性事业结出丰硕果实。

互联网时代“屏对屏”“键对键”，能否取代“面对面”？答案不言自明。毛泽东同志在回忆兴国调查时，有一段描述调查对象前后变化的话，十分生动。他说：“我在兴国调查中，请了几个农民来谈话。开始时，他们很谨慎，不知我究竟要把他们怎么样。所以，第一天只是谈点家常事，他

们脸上没有一点笑容，也不多讲。后来，请他们吃了饭，晚上又给他们宽大的被子睡觉，这样使他们开始了解我的真意，慢慢有点笑容，说得也较多。到后来，我们简直无拘无束，大家热烈地讨论，无话不谈，亲切得像自家人一样。”贯彻党的群众路线，需要通过真诚倾听群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群众疾苦，增进同人民群众的感情。便捷的互联网，不是不可用，但网络再发达、再智能，也不能代替人相亲、心相交。

群众路线是我们党的生命线和根本工作路线，调查研究是我们党的传家宝。坚持深入群众搞调研，生命线就不会失守、传家宝就不会失传，我们的事业就一定会展旺。



## 港区繁忙

4月10日，湖口县港区方大九钢码头作业繁忙。今年一季度，湖口县港区货物吞吐量达879.7万吨，较去年同期上升1.45%。

特约通讯员 张 玉摄

## 我省力争2年内做到集中育秧全覆盖

本报讯（全媒体记者李耀文）4月12日，记者从省农业农村厅获悉：为加快推进水稻、油菜等主要农作物集中育秧（苗）设施建设，我省印发《江西省集中育秧设施建设项目实施方案》，以鄱阳湖粮产区、赣抚平原粮产区、吉泰盆地粮产区、赣西粮食高产区为重点，通过1至2年的努力，力争做到集中育秧全覆盖，特别是早稻种植面积3000亩以上的乡镇（农垦场）集中育秧能力达80%以上。

加快推进水稻、油菜等主要农作物集中育秧（苗）设施建设，有利于抢农时、育壮苗、防灾害、增产量、提效益，对稳定发展双季稻，统筹水稻油菜轮作，推进多熟种植模式创新和推广应用，促进粮食油料产能提升具有重要意义。

集中育秧设施建设项目以扩大早稻种植面积、稳定双季稻生产为目标，按照一年基本建成、两年全面扫尾的 implementation 节奏，以推广应用机械化育插（抛）秧技术为主线。

按照育秧生产应用实际，我省将对播种生产车间、育秧温室大棚、育秧设施设备等进行补助。补助对象主要是从事集中育秧（苗）的个人和农业生产经营组织，其中农业生产经营组织包括家庭农场、农民专业合作社、农村集体经济组织、农业企业和其他从事农业生产经营的组织。

同时，我省还鼓励各地根据集中育秧发展需要，利用地方财政资金通过建设补助、作业环节补贴、金融信贷支持等方式支持集中育秧设施建设。截至目前，我省已建成水稻机械化育秧中心631个、全程机械化综合农事服务中心89家。

## 围绕产业所需 突出应用导向

# 省农科院加快推动高水平农业科技自立自强



本报讯（全媒体记者齐美煜）横峰县是我省首个国家级油菜制种大县。3月31日，江西省农业科学院横峰油菜产业研究院在兴安种业公司揭牌。这是省农科院全面贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神，助力全面推进乡村振兴，加快建设农业强省的具体体现。

农业现代化关键要靠科技现代化。省农科院拉高标杆、争创一流，以服务对接经济主战场为己任，坚持开放办院、创新立院、人才

兴院、服务强院，为推动江西从农业大省迈向农业强省提供坚实的科技支撑。

加强种源创新，培育特色新品种。充分发挥省农作物种质资源研究中心作用，用好江西省农作物种质资源库，抢救性收集一批珍稀、濒危、特有资源和特色地方品种入库（圃），完成1万多份农作物种质资源繁殖入库和表型鉴定。着力培育一批优质高产绿色高效的水稻、蔬菜、柑橘、油菜、玉米、大豆、食用菌等特色农

作物优良新品种。

持续攻克农业关键技术。聚焦我省农业主导产业发展重大战略需求，努力在原创性、引领性科技攻关中有所突破。持续开展水稻新品种种植、“早稻一晚稻一油菜”三熟制高效种植等技术研究，着力推进生猪、乌骨鸡等畜禽品系改良和疫病防治技术研究，深化富硒特色农产品、机械化制种技术研究。

切实提升服务乡村振兴的成效。聚焦打造“扎根乡村农科院”，充分发挥210多名科技特派员和产业技术体系专家的作用，为农户提供“订单式”需求对接和“菜单式”服务供给。组建科技应急救灾专家队伍，加强救灾关键技术储备，提升服务农业生产和科技应急救灾能力，做到关键时刻顶得上。

## 景德镇国家陶瓷文化传承创新试验区建设现场交流会举行

李春临出席并讲话 任珠峰陪同调研

本报景德镇讯（全媒体记者王景萍）4月12日，国家发改委在景德镇市召开景德镇国家陶瓷文化传承创新试验区建设现场交流会。国家发改委党组成员、副主任李春临出席并讲话。省委常委、常务副省长任珠峰陪同调研。副省长夏文勇参加现场交流会并致辞。

李春临在讲话时指出，今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，我们一定要按照党的二十大精神“推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌”这一要求，积极汲取景德镇国家陶瓷文化传承创新试验区建设以来取得的成功经验，坚定文化自信，在推动陶瓷文化传承保护上闯出新路子；坚持创新驱动，在构建特色文化产业体系上创出新模式；坚持开放发展，在陶瓷对外交流交易水平上实现新突破。不断推动陶瓷文化创造性转化、创新性发展，奋力走出一条具有世界意义、中国价值、新时代特征的优秀传统文化传承创新发展新路子。

夏文勇在致辞时表示，近年来，江西省委、省政府全面贯彻落实习近平总书记“要建好景德镇国家陶瓷文化传承创新试验区，打造对外文化交流新平台”的重要要求，自2019年7月国务院正式批复以来，全省上下抢抓机遇、苦干实干，千年瓷都重塑新辉煌，迸发新活力。

交流会上，景德镇国家陶瓷文化传承创新试验区建设领导小组办公室汇报了试验区建设进展情况。景德镇、佛山、临沂、泉州、无锡、邯郸作了交流发言。在景德镇市期间，与会领导还赴景德镇陶阳里御窑遗址、陶博城等地进行了调研。

## 全省“五个一工程”工作座谈会召开

庄兆林出席并讲话

本报讯（全媒体记者刘斐）4月13日，全省“五个一工程”工作座谈会在南昌召开。省委常委、省委宣传部部长庄兆林出席并讲话。他强调，要深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，按照党中央决策部署和省委工作要求，推动以“五个一工程”为龙头的文艺精品创作再上新台阶、再创新佳绩。

庄兆林指出，当前我省第十七届“五个一工程”参评工作已经进入后期发力、全力冲刺的阶段。要坚持目标导向，扬优势、补短板，解难题、聚合力，加快推进重点作品创作生产，在评选中确保“走前列”、力争“满堂红”。要着眼于打基础、管长远，发挥“五个一工程”的示范带动作用，打牢创作基础、肥沃文化土壤、锻造文艺队伍，不断培育更多精品佳作。

庄兆林强调，要把牢导向、遵循规律，深入贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要论述，牢固树立以人民为中心的创作导向，用党的创新理论指导文艺创作生产，确保文艺创作的正确方向。要注重规划、突出重点，构建“近中远”相结合的梯次创作格局，强化文艺创作“种子”储备、孵化和培育，做好文艺创作的顶层设计。要紧跟时代、立足本土，深入挖掘江西特色文化资源，创作推出更多具有赣鄱特色、江西气质的精品力作，让赣风鄱韵绽放出新的时代光芒。要加强引领、培养骨干，分层分级抓好文艺人才培养，着力建强文艺创作的人才队伍。要强化组织、抓实保障，落实“文艺七条”，用活用好“五个一工程”文艺精品创作资助管理办法，压紧压实各地各单位的工作责任、主体责任和属地责任，不断提升文艺创作的工作效能。

## 始终坚持正确的政治方向

本报讯（全媒体记者刘斐）4月13日，十三届省政协社会和法制委员会第一次全体会议在南昌召开。会议学习贯彻党的二十大精神，省政协副主席尹建业出席并讲话。

尹建业指出，推进工作迈上新台阶、实现新发展，要始终坚持正确的政治方向，用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要始终坚持围绕中心服务大局的履职导向，聚焦解决社会、法治、民生领域重点难点问题，与党委政府同题共答、同向发力，交出高质量“委员作业”。要始终坚持人民至上履职为民的价值取向，深入调研、充分协商、有效监督，做到问需于民、问计于民、问效于民。要始终坚持严于律己示范引领的作风指向，加强自我学习、自我教育、自我管理、自我监督，充分展现新一届政协委员的新作为、新风貌。



4月9日，婺源县篁岭景区游人如织，当日游客量超过3万人次。近年来，该县乡村旅游呈现快速发展的良好势头，今年1至3月，该县接待游客超过450万人次，同比增长146%。

本报全媒体记者 余 燕摄

# 江西省2023年引进高层次和急需紧缺人才公告

为深入贯彻党的二十大精神，全面落实中央人才工作会议精神和省委人才工作会议部署，加快推动人才与产业深度融合，以产聚才、精准引才，让更多“第一资源”支撑全省高质量发展，近期，省委人才办、省人社厅公开向全省各类企事业单位征集了2023年高层次和急需紧缺人才岗位需求。现将江西省2023年引进高层次人才和急需紧缺人才有关事项公告如下：

## 一、引才重点

围绕服务我省高质量发展人才需求，聚焦重大科技创新平台、关键核心技术、“双一流”学科等，引进一批能够突破关键核心技术、推动产业高质量发展、带动优势学科发展的高层次和急需紧缺人才。

## 二、引进对象

高层次人才原则上应为具有博士学位（研究生学历）或高级职称以上人员，急需紧缺人才相关条件可适当放宽。

全省共征集高层次人才和急需紧缺人才岗位1.7万余个，其中高层次人才岗位6000余个（其中，博士岗位3550个、正高级职称岗位257个），急需紧缺人才岗位1.1万余个。登录人才江西网（<http://rc.jxzzb.gov.cn/>）、江西省人力资源和社会保障厅官方网站（<http://rst.jiangxi.gov.cn/>）、江西人才服务网（[www.jxrcfw.com](http://www.jxrcfw.com/)）可下载查询相关岗位的需求目录、条件要求及薪酬待遇等，有意向请与用人单位直接联系洽谈。后续岗位需求，将根据工作需要不定期动态

更新发布。

## 三、基本原则

引进高层次和急需紧缺人才坚持德才兼备、人岗相适、注重实绩等原则，由用人单位采取公开、平等、竞争、择优办法引进。事业单位引进人才按照事业单位人事管理有关规定和程序执行。

## 四、优惠政策和相关待遇

江西省引才优惠政策和相关待遇详见《江西省高层次人才引进实施办法（修订）》《江西省重点人才政策清单》、各设区市人才政策及用人单位引才通知公告，主要内容可登陆人才江西、江西省人力资源和社会保障厅、各设区市及各用人单位官方

网站查询。

江西既是中国革命的红色圣地，又是风景独好的生态福地，更是朝气蓬勃的发展热土。今天的江西，正在深入推进数字经济做优做强“一号发展工程”、营商环境优化升级“一号改革工程”，坚持人才环境和营商环境一起抓，以最优惠政策、最实举措、最好服务，聚天下英才而用之。

热忱欢迎广大人才来江西建功立业，让人才成就江西，让江西成就人才！

联系人：张凯云

联系电话：0791-86386317

中共江西省委人才办

江西省人力资源和社会保障厅

2023年4月14日